

«Страницы летописи Орловской губернии»



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Совсем небольшим кажется Орловский край на карте мира, и даже в сравнении с Россией. Но как богата его история, как самобытна его культура, насколько живописна природа и интересны люди! Об этом хотели еще раз рассказать сотрудники Орловского краеведческого музея, студенты и преподаватели Орловского колледжа искусств и культуры. Жители города стали свидетелями яркого театрализованного представления, которое также украсило выступление военного духового оркестра.

— Мы предлагаем пришедшим на праздник увлекательный экскурс в историю родного

края, — сказала директор Орловского краеведческого музея В.В. Титова. — Корни Орловской области — в губернии. С момента выхода именного указа Екатерины

это знаменательная дата, — продолжила заведующая научно-просветительским отделом музея М.В. Ермакова. — Мы решили отметить этот день: сделать большой праздник для жителей города.

Кто был первым орловским губернатором и какие торжества проходили по случаю образования губернии, когда открылся городской публичный сад и какие учебные заведения стали гордостью нашего города — это и многое другое узнали

пришедшие на праздник в честь Орловской губернии. В 1797 году в Орле был заложен Петропавловский собор, который строился более 40 лет.

В 1812 году через губернию и Орел проходили войска, следовавшие в действующую русскую армию. Героями 1812 года стали орловские помещики: генерал А.П. Ермолов,

Д.В. Давыдов, князь П.И. Багратион. Большим событием в жизни Орла стало открытие в 1815 году графом С.М. Каменским общедоступного театра. Актерами здесь были крепостные. Театр имел оперную, балетную, драматическую труппы, два хора, оркестр и театральную школу.

Несмотря на то, что Орел — город провинциальный, случались здесь события, имевшие общероссийское значение. В ноябре 1898 года в Орле состоялось торжественное открытие электрического трамвая. Трамваи в Орле появились раньше, чем в Москве и Петербурге.

На фоне важных исторических событий были показаны интересные судьбы людей. В жи-



Д.В. Давыдов, князь П.И. Багратион.

теских сценках студенты колледжа культуры отразили быт и нравы орловцев.

Орел был и остается одним из самых цветущих городов средней России. Воспоминания о старом Орле живут в произведениях писателей и поэтов, на холстах художников, на старых открытках и в сохранившихся архитектурных памятниках.

Учреждение Екатериной Великой в 1778 году новой административной единицы — Орловской губернии — закрепило в Российском государстве особую роль нашего края. Орловцы знают свою историю и гордятся прошлым.

Светлана АНИСИМОВА.
Фото **Вячеслава МИТРОХИНА.**

театральных постановок, которые участвовали в конкурсе «Культура».

Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Н.М. Кирилловская рассказала о том, каким В.Г. Сидоров был тонким психологом, как хорошо разбирался в людях, насколько безоговорочно верил его авторитету.

Было принято единогласное решение — ходатайствовать в городскую администрацию об открытии мемориальной доски памяти Виталия Георгиевича Сидорова. Также все присутствовавшие проголосовали за сохранение клуба «Орловский библиофил», председателем которого был Сидоров.

Следующее заседание клуба состоится в октябре. На нем предстоит обсудить организационные вопросы: выбрать председателя и утвердить план работы.

Светлана АНИСИМОВА.



В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Выпускникам — сертификаты

Недавно во Дворце пионеров и школьников им. Ю.А. Гагарина состоялось торжественное вручение сертификатов выпускникам курсов изучения компьютеров, организованных на базе социального клуба «Новые компетенции — новая судьба!». На вручении с приветственным словом выступил начальник управления образования и молодежной политики коллегии Орловской области В.В. Агибалов, член совета Общественной палаты Орловской области предприниматель А.А. Страждин.

Это второй выпуск социального клуба. Вслед за 55 выпускниками первого выпуска сертификаты получили еще 126 человек. Цель клуба — предоставить социально незащищенным слоям возможность овладеть компьютерной грамотностью.

Проект был предложен общественной организацией «Красный мост». В 2008 году он получил поддержку в виде гранта Президента РФ.

В приветственном слове В.В. Агибалов остановился на специфике молодежных движений и организаций

работающей молодежи. Название организации получила по названию главного моста города, соединяющего левый и правый берег реки Оки недалеко от исторического места основания Орла. И это не случайно, ведь основным направлением работы общественной организации стала пропаганда патриотизма, любви к малой родине, работа, нацеленная на социальное, экономическое, культурное процветание Орловщины. «Красный мост» собрал под своим крылом молодежь, которая собирается жить и работать в орловском крае, строить на этой земле свое будущее.

В 2005—2007 годах организацией были проведены мероприятия патриотического характера: акции-субботники по восстановлению мемориала «Слава народу-герою!», акция-митинг «Коду да Винчи» — патриотический бойкот!, патриотические уроки «Северодвинск — северная крепость России», акция — сбор подписей против действий эстонских властей — «Черный список — нет!», акция поддержки сербского народа «Косово — это Сербия!» и др. Общественная организация активно сотрудничала на патриотическом поле с федеральными молодежными организациями «НАШИ», «Россия молодая», «Евразийский союз молодежи».

Со временем пришло понимание необходимости реализации конкретных малых дел, направленных на поддержание социально незащищенных слоев населения Орловской области. В 2008 году общественная организация «Красный мост» взяла шефство над залегощенским социально-реабилитационным центром «Надежда».

Традиция сбора членами «Красного моста» одежды, игрушек и других вещей, необходимых детям — воспитанникам «Надежды», была продолжена и в этом году.

В 2008 году общественная организация «Красный мост» приступила к реализации проекта «Новые компетенции — новая судьба!». За 2008 год пройдут обучение 350 человек.

А. ИВАНОВ.

В пятницу в областной публичной библиотеке имени Бунина прошло очередное заседание клуба «Орловский библиофил». Сентябрьское заседание было посвящено скончавшемуся 8 июня 2008 года краеведу, заслуженному работнику культуры Виталию Георгиевичу Сидорову.

Виталий Георгиевич внес неоценимый вклад в библиотечное дело и краеведение. Он на протяжении 25 лет работал в должности директора Бунинской библиотеки; до последних дней жизни оставался сотрудником библиотеки и ведущим краеведом.

Сидоров стоял у истоков создания клуба «Орловский библиофил», ему принадлежит идея

Он беззаветно служил культуре



организации праздника орловской культуры.

— Я очень сожалею, что 170-летний юбилей Бунинки пройдет без нашего Виталия Георгиевича, — сказал нынешний директор библиотеки В.В. Бубнов.

В зале присутствовали вдова, дочь, сын и внуки Сидорова,

собрались люди, которые уважают и помнят Виталия Георгиевича.

Много теплых слов было сказано в адрес этого удивительного человека. Ведущий научный сотрудник Орловского краеведческого музея заслуженный работник культуры А.В. Гольцова отметила, что у Сидорова помимо таланта писателя и ученого был еще талант человека.

Действительно, каждый выступающий вспоминал о скромности, доброте, мудрости, искренности Виталия Георгиевича.

— Окружающие тянулись к нему, ведь он был прост и доступен в общении, — отметила начальник отдела управления по делам архивов Орловской области О.М. Трохина.

Заместитель председателя

Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Н.М. Кирилловская рассказала о том, каким В.Г. Сидоров был тонким психологом, как хорошо разбирался в людях, насколько безоговорочно верил его авторитету.

Было принято единогласное решение — ходатайствовать в городскую администрацию об открытии мемориальной доски памяти Виталия Георгиевича Сидорова. Также все присутствовавшие проголосовали за сохранение клуба «Орловский библиофил», председателем которого был Сидоров.

Следующее заседание клуба состоится в октябре. На нем предстоит обсудить организационные вопросы: выбрать председателя и утвердить план работы.

Светлана АНИСИМОВА.



Орловской области. Рассказал о том, что сегодня в регионе 36 молодежных организаций зарегистрировано официально и 133 группы ведут свою деятельность, но не зарегистрированы. В.В. Агибалов отметил, что «Красный мост», почерпнув многое в движении «НАШИ», стал одной из тех организаций, которые реализуют конкретные проекты с видимым результатом. Также В.В. Агибалов подчеркнул важность для нашего региона гражданских инициатив, направленных на повышение социально-экономического потенциала области.

А.А. Страждин отметил значимость данного мероприятия: «Это еще одна победа на пути построения гражданского общества; на социальную эффективность подобных дел рассчитывает руководство страны. Ребята делают нужное дело, решают важную социальную проблему, что очень приятно».

Общественная организация «Красный мост» создана в 2005 году выпускниками орловских вузов, учащейся и



ЗАПЧАСТИ С ГАРАНТИЕЙ КАЧЕСТВА

Российский рынок грузовых автомобилей становится все более сложным, насыщенным и конкурентным. Традиционные для мирового бизнеса маркетинговые инструменты, которые ранее рассматривались у нас в лучшем случае как «приятное дополнение» к производству и сбыту, выйдут на первый план. К таким инструментам относятся и наличие у предприятия-производителя мощной, разветвленной и многоуровневой системы обеспечения запасными частями.

Крупнейшие компании-производители транспортных средств понимают, что отношение к поставкам запасных частей как некой «досадной необходимости» — прямой и надежный путь к банкротству. Известны случаи, когда компания, сумевшая быстро создать региональный склад запчастей на новом территориальном рынке, не только успешно осваивала этот рынок, но и полностью вытесняла конкурентов.

Признанным лидером по масштабам и плотности сервисной сети на российском рынке грузового автотранспорта и спецтехники является ОАО «КАМАЗ». Только на территории России работают более 100 автоцентров с прямым участием ОАО «КАМАЗ» или созданных дочерним обществом ОАО «КАМАЗтехобслуживание».

Кроме того, на договорной основе фирменный сервис поддерживают 196 независимых предприятий в России и еще 91 — за рубежом. Эффективная технология

обеспечения клиентов фирменными запчастями, проблемы и перспективы развития ОАО «КАМАЗ» в данной области заслуживают серьезного внимания.

Как считает директор департамента по продажам запасных частей ОАО «Торгово-финансовая компания «КАМАЗ» (ТФК «КАМАЗ») Рашит Якубович Нафиков, за последние годы компания добилась действительно высоких результатов в обеспечении объемов, ассортимента, оперативности и ритмичности поставок собственных и покупных запчастей. По всей территории страны развернута сеть крупных региональных складов, связанных в единую компьютеризованную систему учета и регулирования запасов.

Выстроена четкая система поставок базового ассортимента. Это позволяет сосредоточить максимум внимания на планировании и поддержании ассортимента по новым моделям, при запуске которых ТФК «КАМАЗ» стремится в сжатые сроки получить достоверную информацию о потребности в различных узлах и деталях. В течение заданного срока проводится круглосуточный мониторинг состояния нескольких машин, переданных клиентам для эксплуатации.

Склад ТФК аккумулирует все получаемые от смежников запчасти, проводит жесткий входной контроль качества, обеспечивает фирменную упаковку и своевременную доставку. Работает круглосуточ-

ная горячая линия для дилеров и клиентов.

У крупным экономическим показателем говорят сами за себя. Общий годовой объем продаж в 2007 г. вырос на 32%. Бизнес-план 2007 года перевыполнен на 21%, в том числе по запчастям собственного производства — на 24%.

Однако эти объективно высокие результаты, как показывают статистические данные, все еще недостаточны по сравнению с растущим спросом, несмотря на то, что на рынке своих запчастей ОАО «КАМАЗ» не является монополистом. Всего, по данным прошлого года, известно о существовании 141 конкурента-предприятий, выпускающих те или иные узлы и детали для КАМАЗов.

Р.Я. Нафиков отмечает, что жесткая конкуренция на рынке камазовских запчастей определяется целым рядом факторов, поэтому и в решении возника-

ющих проблем руководству ТФК действуют различными методами.

Опорой для выбора стратегии и тактики в работе с легально действующими конкурентами должен служить систематический маркетинг запчастей — с отслеживанием цен на товары разных производителей. Это позволяет, прежде всего, принимать взвешенные рыночные решения по классическому выбору — «make or buy».

При выявлении же случаев торговли суррогатными деталями КАМАЗ реагирует достаточно быстро и жестко. На место выезжают представители ТФК, а также работники службы экономической безопасности. Несмотря на то, что установить и доказать происхождение той или иной продукции не всегда легко, принимаются все необходимые меры к пресечению незаконной деятельности.

Принимаются и специальные меры — в частности, уже с 2005 года внедряется фирменная упаковка. Сейчас в торговую сеть поступает уже более 80 модификаций запасных частей 30 наименований в индивидуальной упаковке со специальной защитой — клейкой лентой, обеспечивающей идентификацию и сохранность камазовских запасных частей. В целях борьбы с подделками внешний вид упаковки и защитные меры периодически изменяются.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДИЛЕРЫ ТФК «КАМАЗ»:

ООО «Автопартнер», г. Орел, (4862) 47-63-41, 48-70-12, kamaz_maz@inbox.ru
Орловское представительство ЗАО «Корпорация «ГРИНН», г. Курск,
www.grinn-corp.ru, (4862) 72-95-25, 72-95-28, vesy05@mail.ru
ЗАО «Красногорский а/ц КАМАЗ», www.tdkamaz.ru,
(495) 995-01-11, 561-30-03, 562-24-56, kamaz@tdkamaz.ru



http://www.kamaz.net
e-mail: market@kamaztrade.ru, тел./факс: (8552) 39-39-33,
423800, Россия, г. Набережные Челны, бульвар Рубаненко, 4